

# 马太福音 (61)

**背诵经文：**「这天国的福音，要传遍天下，对万民作见证，然后末期才来到。」（太 24：14）

**主题：**耶稣再来的豫言与豫兆（1）

**查考经文：**马太 24：1 - 14

「耶稣基督再来」是我们信仰中一个不可或缺的一环，和我们得救根据的重要部份。在福音书中，耶稣基督曾经亲自豫言，祂自己将要怎样再降临，并且在祂再来之前会有大灾难等事情发生。本章对大灾难的记载，比其他福音书所记的更为详细和有层次。

**一、由圣殿说起吧（24：1 - 2）**可能为响应 (23:38)「你们的家成为荒场」对以色列国的豫言。

1. 门徒看见圣殿的现在 - 他们把眼前极为宏伟坚固的圣殿指给耶稣看 (似乎对豫言不大相信)。据历史家约瑟夫的研究：圣殿用的石头是极大和极美的，有些二、三丈长，数万斤重、有些长 25 肘、宽 12 肘、厚 8 肘，殿廊的柱子高 25 肘，都是用整块洁白的大理石凿成的。有可能容易被毁坏吗？
2. 耶稣豫言圣殿的未来 - 耶稣却“实在”的告诉他们「将来在这里，没有一块石头留在石头上不被拆毁了。」这事在 (70A.D.) 罗马提多将军攻打耶路撒冷时便应验了，圣殿被焚后，罗马兵为掘取烧熔在石缝中的金子便把石头挖开。

**二、耶稣回答门徒的疑问（24：3 - 52）**他们立刻想要知道「主降临和世界的末了」，有何豫兆？

**1. 要谨慎防避，免被迷惑 (v3-9)** 不要为着急切知道将来的事，而容易受到迷惑。因末世是个…

- ① 是个「信仰混乱」的时代 (v4-5) 要注意那些假冒「基督之名」的信仰大迷惑，如：
  - 「敌基督」的出现
  - 「假基督」的信仰 (末世异端的疯狂兴起)
- ② 是个「充满战争」的时代 (v6-7)「我们若不毁灭战争，战争便要毁灭我们。」 - 肯尼迪
  - 我们今日正活在充满着可怕战争的世代，且是末期前必须有的：
    - a. “热战”和“冷战” - 「你们也要听见打仗和打仗的风声」
    - b. “内战”和“外战” - 「民要攻打民、国要攻打国。」
- ③ 是个「饥荒地震」的时代 (v7-8) 可能是由于「天灾人祸」的影响吧。据统计，现今地球上有一半的人是活在饥馑的日子里。同时，地震越来越频繁和强烈，伤亡人数也越来越多的所谓「Killer Quake」(灾难：为“生产之难”)。
- ④ 是个「为主受苦」的时代(v9)基督徒因着「为主的名」的缘故，被人陷在患难里、被人杀害、被人恨恶等信仰的逼迫，从来就没有停止过，可以发生在任何时代和地区，极权国家如此，自由国家也没有例外。

**2. 要忍耐到底，必然得救 (v10-14)**「得救」指生活的得救 - 凭信能胜过各种的苦难和试炼。

- ① 因人际间互不信任 (v10) 末世时代，人心险恶，甚至连自己的至亲好友，都可以出卖。
- ② 因有假先知的迷惑 (v11) 更有「好些假先知」起来说假豫言迷惑人，可惜的是，竟然也有人不懂分辨，喜欢听信这些妖言惑众的假先知。
- ③ 因为不法的事增多 (v12) 许多人的爱心渐渐冷淡，因为不法的事增多；有没有见过，有人因为好心助人反而受害？爱心若被利用多了，便会冷淡 (麻木)。
- ④ 因福音要传遍天下 (v13-14) 特别声明是「天国的福音」，因为「进天国」是末世人类的终极盼望；同时更要借着基督徒的见证，把这福音尽快传遍天下。

**分享应用：**

1. 「圣殿」为甚么对犹太人这么重要？「教会」对我们也有这么重要吗？
2. 关于主再来前的豫兆，今日有那些正在应验中？对我有何提示？
3. 在今天的查经中，有那些教训可以应用在我们的生命和生活中？